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Questão 1
O surgimento das póleis (cidades-Estado), controladas pelas aristocracias (eupátridas), marca uma nova forma de governo na Grécia Antiga. Dentre as alternativas abaixo, qual melhor representa a ideia de poder aristocrático?
(a) Poder distribuído igualmente entre todos os cidadãos.
(b) Poder concentrado nas mãos de uma classe privilegiada.
(c) Poder concentrado nas mãos dos mais velhos.
(d) Ausência completa de qualquer forma de governo.
[bookmark: docs-internal-guid-765d7d60-7fff-1ae0-b0](e) Poder limitado apenas aos militares.
Questão 2
O nascimento da democracia em Atenas, uma das maiores cidades-Estado da Grécia Antiga, levou a uma maior distribuição de poderes aos cidadãos atenienses. Entretanto, os direitos políticos limitavam-se apenas àqueles que eram considerados cidadãos. Em Atenas, eram considerados cidadãos:
(a) qualquer pessoa que estivesse disposta a lutar contra Esparta.
(b) unicamente pessoas com mais de 21 anos de idade. 
(c) apenas homens nascidos em Atenas.
(d) todas as pessoas, sem exceção.
[bookmark: docs-internal-guid-72aeeadd-7fff-997c-b1](e) toda pessoa que provasse ter algum parente ateniense. 
Questão 3
Enquanto na democracia ateniense os cidadãos discutiam as leis, em Esparta a política era:
(a) militar e liderada por dois reis que tomavam as todas decisões praticamente sozinhos.
(b) democrática, assim como em Atenas.
(c) presidencial, com a eleição de um presidente a cada 4 anos.
(d) liderada apenas pelos filósofos.
[bookmark: docs-internal-guid-9ee788d8-7fff-fab9-38](e) encabeçada por esportistas. 

Questão 4
A monarquia romana era composta pelo rei, considerado divino e inquestionável, e por seus conselheiros do Senado, formado pelas famílias nobres e aristocráticas de Roma (patrícios). Em 509 a.C., a monarquia foi derrubada pelo próprio Senado e fundada a República Romana. Das características abaixo, qual melhor representa as mudanças trazidas pela fundação da República?
(a) Centralização do poder na figura de um presidente.
(b) Distribuição igualitária do poder para toda a população.
(c) Poder restrito ao Senado, comandado por dois cônsules.
(d) Poder totalmente nas mãos do exército.
[bookmark: docs-internal-guid-0408e558-7fff-5d78-3e](e) Poder distribuído apenas entre os líderes religiosos.
Questão 5
Assim como na Grécia Antiga, em Roma vigorava também o regime da escravidão. Dos itens abaixo, qual a única afirmação correta com relação à escravidão na República Romana?
(a) A cor da pele era o principal fator para alguém se tornar escravizado.
(b) Estrangeiros que entrassem em Roma se tornavam automaticamente escravizados.
(c) A escravidão em Roma ocorria porque algumas pessoas se voluntariavam, de boa vontade, para esse tipo de serviço.
(d) Capturados de guerras e pessoas que não pagassem suas dívidas poderiam se tornar escravizados.
[bookmark: docs-internal-guid-653da19d-7fff-996d-18](e) A escravidão não existiu em Roma. 
Questão 6
Com a crise da República, Júlio César se torna imperador de Roma. Figura suprema do poder político e militar romano, o título de imperador passaria, então, a ser legitimado por qual dos itens abaixo:
(a) A vontade popular, que elegia o imperador em eleições, era o que legitimava seu poder.
(b) Pelo fato do imperador ser considerado uma figura divina, um Divino Augusto.
(c) Como o imperador passaria a dividir o poder com o Senado, seu poder passava a ser legitimado.
(d) Não havia nada que legitimasse o título de imperador. Ele estava no poder porque não havia outra alternativa.
[bookmark: docs-internal-guid-3cb1dcef-7fff-e57e-2e](e) Pelos comerciantes e traficantes de escravizados que o colocariam no poder. 


Questão 7
Dos itens abaixo, qual melhor serve como explicação para a crise do Império Romano?
(a) A diminuição de escravizados, base da economia romana, após a declaração da Paz Romana.
(b) O fato de cada vez mais cidadãos estarem se tornando ricos e de não haver mais pobres para trabalhar.
(c) A crise do Império pode ser explicada pelo aumento de conflitos internos em Roma.
(d) A falta de vontade do imperador romano, que não queria mais governar.
[bookmark: docs-internal-guid-7425f847-7fff-49cc-bd](e) O fato de haver pouco desenvolvimento militar em Roma.
Questão 8
[bookmark: docs-internal-guid-42d7e955-7fff-7610-01]Surgida na Grécia Antiga, a democracia ateniense influencia sistemas políticos até os dias de hoje. Cite algumas diferenças entre o regime ateniense e a democracia brasileira contemporânea.





Questão 9
[bookmark: docs-internal-guid-5de5fb7a-7fff-6dec-1a]O nascimento do Direito Romano representa um marco para os cidadãos locais. Quais impactos esse fato terá no funcionamento do Império Romano?





Questão 10
Tanto na Grécia Antiga como no Império Romano, a atividade militar possuía uma importância muito grande. Em ambos os casos, qual a relevância desse tipo de atividade para a manutenção da escravidão?
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